

ОКТЯБРЬ
3
ВТОРНИК
1939 г. № 85 (679)
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

ОРГАН
оргбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузнецкому району

Боевые задачи комсомола

Последний пленум ЦК ВЛКСМ отметил успехи комсомола в выполнении задач, поставленных XVIII съездом партии. Комсомольцы начинают по-хозяйски подходить к решению вопросов деятельности своего предприятия, учреждения. Комсомольские организации из числа молодежи выдвинули ряд товарищей на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

Есть хорошие примеры в нашем районе. Ряд комсомольских организаций взялись по-настоящему за разрешение хозяйственных задач.

Комсомольцы колхозов "12 лет Октября" и "Скотовод" включившись в социалистическое соревнование добились хороших результатов в выполнении норм выработок, комсомольцы за собой повели колхозников. На комсомольских собраниях обсуждались вопросы производственного характера: отчеты бригадиров колхоза и другие. В результате этого комсомольские организации изживают имеющиеся недочеты в работе колхозов, которые встречаются. Если эти колхозы в прошлые годы были в последних рядах, то в этом году, благодаря инициативе комсомола, колхозы первыми закончили уборку урожая и гораздо лучше ведут подготовку к зиме.

Однако нужно будет сказать, что далеко не все еще комсомольские организации так перестраивают свою работу. Взять хотя бы комсомольскую организацию рудника Темир-Тау. На одном из комсомольских собраний обсуждался вопрос о решении VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Было принято постановление установить шефство над основными цехами производства рудника. Постановили и дальше этого не пошли, несмотря на то, что некоторые цеха рудника работают безобразно, а рудник в целом не выполняет свою производственную программу.

Это не единичный случай. В ряде мест комсомольские организации имеют существенные недостатки в своей работе. Во многих колхозах, на предприятиях не все комсомольцы являются стахановцами. В комсомольских организациях - "14 лет Октября", 1-го Бенжерского сельсовета, кандалепской территориальной, плохо поставлена внутрисоюзная работа организации, нет достаточной борьбы за

подготовку к зиме. Оборонно-физкультурная работа все еще не стоит в центре внимания комсомольских организаций. Совершенно неудовлетворительно поставлена работа пионерских организаций в школах. Например, в пионеротрядах не хватает 26 вожатых. Однако этот факт видимо не тревожит руководителей комсомольских организаций в том числе и районом ВЛКСМ, которые как видно не уделяют достаточного внимания вопросу коммунистического воспитания детей.

В своих решениях 9-й пленум ЦК ВЛКСМ четко указал на эти недостатки и дал развернутую программу по перестройке всей работы в комсомольских организациях в соответствии с решениями 18-го партсъезда.

Задача комсомольских организаций района по-большевистски взяться за реализацию решений 9 пленума ЦК ВЛКСМ. Довести эти решения до сознания каждого комсомольца. Каждая комсомольская организация должна решительно и настойчиво вести борьбу за улучшение культурно-бытовых условий рабочих, служащих, колхозников; осуществлять на деле взятое шефство, всемерно усиливать оборонно-физкультурную работу; широко разыскать трудящейся молодежи новый принятый закон о воинской обязанности. Нужно особое внимание уделить коммунистическому воспитанию детей — добиться отличных показателей учебы.

Активное участие комсомола в хозяйственной, государственной работе требует повседневного повышения идеально-политического уровня комсомольцев, систематическое изучение "Краткого курса истории ВКП(б)". Советская молодежь во главе с ленинским комсомолом с величайшим единодушием и воодушевлением встретила мудрое решение советского правительства об оказании братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии и с энтузиазмом ответила на это мероприятие подъемом стахановской работы. Задача комсомола — возглавить этот политический и производственный подъем, закрепить успехи, добиться, чтобы комсомольцы все работали высокопроизводительно, оказав этим помочь Красной Армии в ее боевых делах.

О переговорах между СССР и Эстонией

Ввиду того, что обяснения эстонского правительства на счет обстоятельств исчезновения в неизвестном направлении польской подводной лодки, интернированной в Таллинском, оказались неудовлетворительными, между Эстонией и СССР начались переговоры о мерах обеспечения безопасности советских вод от диверсионных действий со стороны скрывающихся в балтийских водах иностранных подводных лодок.

По обяснениям эстонского правительства, польская подводная лодка зашла в эстонские воды, имея "поврежденное состояние ее механизмов, вследствие чего движение было затруднено". Непонятно, однако, как при этих условиях могла сбежать от охраны

повреждения подлодка из порта столицы Эстонии. Считается наиболее правдоподобным, что лодку отремонтировали в Таллине, вероятно, снабдили ее горючим и, таким образом, дали ей возможность бежать.

Если иметь в виду, что по сообщению из Ленинграда 26 сентября в двух местах видели перископы неизвестных подводных лодок в районе Лужской губы, то можно прийти к выводу, что где-то недалеко от эстонских берегов какие-то неизвестные подлодки имеют свою скрытую базу.

В связи с этими обстоятельствами вопрос об обеспечении безопасности советских вод от диверсионных действий скрывающихся подлодок приобретает важное значение.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

28 сентября 1939 года

Части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, в течение 28 сентября вышли на линию: Граево, Чижев (юго-западнее Мазовецка 20 километров), Межиречье, Крепец (юго-восточнее от города Люблина 20 километров), Шебрешин, Молодыч (северо-западнее Любачув 15 километров), Перемышль, Стр

жикид (юго-западнее Перемышля 40 километров).

Продолжая операцию по ликвидации остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен 5 кав. полков с 15 артиллерийскими орудиями в районе Крупенице и, кроме того, ликвидировали отдельные группы польских частей.

Прибытие в Москву Министра Иностранных Дел Германии господина фон-Риббентропа

27 сентября в Москву прибыл Министр Иностранных Дел Германии господин фон-Риббентроп в сопровождении господина Форстера, господина Гауса, господина Шнурре и другие. Одновременно прибыли полпред СССР в Германии тов. А. А. Шварцев и пер

вый секретарь полпредства СССР в Германии тов. В. Н. Павлов.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами.

Для встречи министра был выставлен почетный караул.

Беседа председателя Совнаркома и наркоминдела СССР тов. Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии господином фон-Риббентропом

27 сентября сего года состоялась беседа Председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР тов. Молотова В. М. с Министром Иностранных Дел Германии господином фон-Риббентропом по вопросам, связанным с событиями в

Польше.

Беседа происходила в присутствии тов. Сталина, германского посла господина Шулленбурга и полпреда СССР в Германии тов. Шварцева и продолжалась свыше двух часов.

К заключению германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией

В течение 27—28 сентября в Москве проходили переговоры между Председателем Совнаркома СССР и Наркоминделом товарищем Молотовым и Министром Иностранных Дел Германии господином фон-Риббентропом по вопросу о заключении германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В переговорах принимали участие тов. Сталин и советский полпред в Германии тов. Шварцев,

а со стороны Германии — германский посол в СССР г. Шулленбург.

Переговоры закончились подписанием германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией и заявлениями правительства СССР и Германии, а также обменом письмами между тов. Молотовым и господином фон-Риббентропом по экономическим вопросам. Ниже приводятся соответствующие документы.

Германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией

Правительство СССР и Германское Правительство после распада бывшего польского государства рассматривают исключительно как свою задачу восстановить мир и порядок на этой территории и обеспечить народам, живущим там, мирное существование, соответствующее их национальным особенностям с этой целью они пришли к соглашению в следующем:

Статья 1.

Правительство СССР и Германское Правительство устанавливают в качестве границы обоюдными государственными интересами на территории бывшего Польского государства линию, которая нарисована на прилагаемую при сем карту и более подробно будет описана в дополнительном протоколе.

Статья 2.

Обе стороны признают установленную в статье 1 границу обоюдных государственных интересов окончательной и устраниют всякое

вмешательство третьих держав в это решение.

Статья 3.

Необходимое государственное переустройство на территории западнее указанной в статье 1 линии производит Германское Правительство, на территории восточнее этой линии — Правительство СССР.

Статья 4.

Правительство СССР и Германское Правительство рассматривают выше приведенное переустройство, как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

Статья 5.

Этот договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами должен произойти возможно скорее в Берлине.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках.

Москва, 28 сентября 1939 года.

По уполномочию Правительства

О заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской Республикой

В течение 24—28 сентября в Москве происходили переговоры между Наркоминделом тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Эстонии господином Селтером по вопросу о заключении пакта взаимопомощи и торгового соглашения между Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали товарищи Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии—председатель Государственной Думы профессор Ю. Улуоте, профессор А. Пийл и эстонский посланник господин А. Рей.

Переговоры закончились подписанием 28 сентября пакта о взаимопомощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимопомощи и содержание торгового соглашения приводится ниже.

Пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Эстонской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обстоятельств;

убежденные, что интересам обеих договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собою нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР: В. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Эстонской Республики: Карла Селтера, Министра Иностранных Дел, каковые уполномоченные согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I

Обе ДОГОВАРИВАЮЩИЕСЯ СТОРОНЫ обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ договаривающихся сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской Республики, а равно и указанных в статье третьей баз.

СТАТЬЯ II

СССР обязывается оказывать эстонской армии помошь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ III.

Эстонская РЕСПУБЛИКА обеспечивает за Советским Союзом права иметь на эстонских островах Сааремаа (Эзель), Хийумаа (Даго) и в городе Палдиски (Балтийский порт) базы военно-морского флота и несколько аэродромов для авиации, на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз и аэродромов отводятся и их границы определяются по взаимному соглашению.

В целях охраны морских баз и аэродромов, СССР имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется союзом соглашением.

СТАТЬЯ IV.

Обе договаривающиеся стороны обязываются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

СТАТЬЯ V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав договаривающихся сторон, в частности их экономической системы и государственного устройства.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. 3), остаются территорией Эстонской Республики.

СТАТЬЯ VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен сих актов будет произведен в течение шести дней со дня подписания настоящего пакта в городе Таллине.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие пять лет.

СТАТЬЯ VII.

Настоящий пакт составлен в двух оригиналах на русском и эстонском языках, в городе Москве, 28 сентября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

К. СЕЛЬТЕР.

28 сентября 1939 года.

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между Эстонией и СССР в четыре с половиной раза и устанавливает размер общего оборота между обеими государствами в 39 млн. эстонских крон.

СССР предоставляет Эстонской Республике транзит товаров по железнодорожным и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и в порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также дальнейшее расширение транзита товаров.

Москва, 28 сентября 1939 года.

Германскому Министру Иностранных Дел, Господину Иоахиму фон-Риббентропу

В настоящее время в Москве. Господин министр, ссылаясь на наши переговоры, мы имеем честь подтвердить Вам, что Правительство СССР на основании и в духе достигнутого нами общего политического соглашения исполнено волей всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией. С этой целью обеими сторонами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германии сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, производимыми в теч-

ние продолжительного времени. При этом обе стороны построят эту экономическую программу таким образом, чтобы Германо-Советский товарооборот по своим размерам снова достиг высшего об'ема, достигнутого в прошлом. Оба правительства дадут немедленно необходимые распоряжения о проведении вышеуказанных мер и позаботятся о том, чтобы переговоры как можно скорее начались и были доведены до конца.

Примите, господин министр, повторное уверение в совершеннейшем моем уважении.

В. МОЛОТОВ.

В ответ на письмо тов. Молотова от 28 сентября получено письмо от министра иностранных дел Германии господина фон-Риббен-

ропа, где указывается, что германское правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма тов. Молотова. (ТАСС).

Заявление Советского и Германского правительства от 28 сентября 1939 года

После того, как Германское Правительство и Правительство СССР подписанным сегодня договором окончательно урегулировали вопросы, возникшие в результате распада польского государства и тем самым создали прочный фундамент для длительного мира в восточной Европе, они в обоюдном согласии выражают мнение, что ликвидация настоящей войны между Германией с одной стороны, и Англией и Францией, с другой стороны, отвечает интересам всех народов. Поэтому оба прави-

тельства направят свои общие усилия, в случае нужды в согласии с другими дружественными державами, чтобы возможно скорее достигнуть этой цели. Если, однако, эти усилия обоих правительств останутся безуспешными, то таким образом будет установлен факт, что Англия и Франция несут ответственность за продолжение войны, при чем в случае продолжения войны правительства Германии и СССР будут консультироваться друг с другом о необходимых мерах.

По уполномочию правительства СССР В. МОЛОТОВ.

За германское правительство И. РИББЕНТРОП.

28 сентября 1939 года.

Развалили заочное обучение

Успех работы предприятия и учреждения решают кадры. Однако, руководители райконтторы связи (г. Дмитриенко и Кевиш) этого до сих пор не поняли и делу подготовки кадров не уделяют должного внимания. Об этом говорят факты состояния заочного обучения,

В начале этого года записалось 42 новых работника связи на заочное обучение. Райконтора же оформила только 11 человек. За все время с заочниками не проведено ни одной консультации. Консультанты не подобраны. В на-

чале года на заочное обучение было отпущено 700 рублей, но они не использованы.

Для заочников этого года высыпаются все материалы из Москвы, но райконторы связи их рассылают не заочникам, а начальникам отделений связи, которые следуя "примеру" руководителей райконтор эти материалы складывают, не изучая их.

Партийной и профсоюзной организациям следовало бы заняться этим вопросом, заочную учебу работников связи надо организовать.

А. Г.

МАССОВО-РАЗЪЯСНИТЕЛЬНАЯ РАБОТА НЕ ПРОВОДИТСЯ

Страна социализма вступила в полосу подготовки величайшей, всенародной политической кампании—выборов в местные Советы депутатов трудящихся, широко развертывается агитационно-массовая работа среди населения.

Далеко не так налажена эта работа на лесозаготовительном участке Таз. Радио, библиотека—не используются. Клуб, где можно проводить кружковую работу и

культурно отдохнуть рабочим, бывает всегда закрытый и открывается только тогда, когда нужно провести собрание.

Рабочие участка вправе требовать от профоргра т. Копылова настойчивой работы среди рабочих. РК союза леса и сплава нужно будет обратить внимание и помочь в налаживании агитационной работы на лесоучастке.

А. Глебов.

КОЧУГАНОВ И ЧЕШУИН СРЫВАЮТ МОЛОТЫ

В колхозе "Тельбесстрой", Кузедеевского сельсовета неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной. Особенно свою недисциплинированность проявили Коцуганов Федор и Чешуин Макар. Оба они являются членами сельского совета, а Коцуганов к тому же и член правления колхоза.

Вместо того, чтобы организовать молотьбу и переброску зерна с токов они 27 сентября организовали вывозку сена единоличнику Чешуину Ивану и по этому случаю напились до пьяна.

В результате пьянки молотилка до 12 часов дня не работала.

Колхозник.

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов.

Тираж 2445